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Το πρόγραμμα Erasmus+ που φέρνει τα Βαλκάνια πιο κοντά μεταξύ τους
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"Γνωρίστε τους γείτονές σας 
2" - ένα σπουδαίο πρόγραμμα K2 
Erasmus+ για τη νεολαία

Η Βαλκανική Χερσόνησος είναι μια περιοχή που χαρακτηρίζεται από μια ιδιαίτερη δυναμική 
των γειτονικών σχέσεων. Διαφορετικές εθνοτικές και θρησκευτικές ομάδες συχνά 
συνυπάρχουν σε μια σχετικά μικρή περιοχή. Μοιράζονται κοινές παραδόσεις, ιστορία, κουζίνα, 
λαογραφία, ακόμη και καθημερινά προβλήματα οικιακής φύσης. Δυστυχώς, ο ίδιος αυτός 
πληθυσμός έχει επανειλημμένα γίνει αντικείμενο πολιτικών που υποκινούν ακραίο μίσος και 
ανέχονται τη βία και τη διχόνοια, οι ο π ο ί ε ς  εξυπηρετούν διαφορετικά πολιτικά 
συμφέροντα.
Οι χώρες των Βαλκανίων έχουν μακρά ιστορία κατακερματισμού και τα έθνη τους συχνά 
χαρακτηρίζονται από προκαταλήψεις και στερεότυπα που μπορούν επίσης να οριστούν ως 
γενικεύσεις για τα μέλη μιας συγκεκριμένης κοινωνικής ομάδας ως αποτέλεσμα της φυσικής 
γνωστικής μείωσης. Τέτοιου είδους χαρακτηρισμοί είναι συνηθισμένοι επειδή καθώς 
αποδίδουμε διάφορα χαρακτηριστικά της προσωπικότητας στους άλλους (και κατά συνέπεια 



στον εαυτό μας), οι άλλοι κάνουν το ίδιο 
και για εμάς. Η ομαδική ταυτότητα 
ορίζεται πάντα από τη σχέση προς άλλες 
ομάδες ή ομαδικές ταυτότητες- μια 
ομάδα που απειλεί εμάς, τα 
συμφέροντά μας ή ακόμη και την 
επιβίωσή μας. Οι άλλοι -συχνά 
μειονότητες στην κοινωνία- είναι 
"διαφορετικοί, μη προσαρμοσμένοι, 
προνομιούχοι" και, σε γενικές γραμμές, 
γίνονται αντιληπτοί ως εισβολείς (αν όχι 
ακόμη και εισβολείς) σε σχέση με τον 
πλειοψηφικό πληθυσμό. Σε περιόδους 
κ ρ ί σ η ς , μπορεί - και μόνο λόγω της 
ύπαρξής τους - να παρουσιάζονται 
ακόμη και ως απειλή.



ΦΑΝΤΑΣΤΕΊΤΕ ΤΗΝ 
ΕΥΡΏΠΗ!
Εργαστήρια - άνοιξη 2023

Ως εκ τούτου, ένα από τα καθήκοντα αυτού του έργου είναι, πρώτον, να προσπαθήσει να ανακαλύψει τους λόγους για την εμφάνιση των 
στερεοτύπων στα Βαλκάνια, τα χαρακτηριστικά τους, πότε εμφανίστηκαν και αν υπάρχουν σήμερα. Ότι είναι σημαντικό να 
κατανοήσουμε τις συνθήκες που οδήγησαν στην ανάπτυξη των στερεοτύπων, ώστε να προλάβουμε πιθανές μελλοντικές συγκρούσεις και 
επιδείνωση των σχέσεων μεταξύ των διαφόρων εθνοτικών ομάδων στα Βαλκάνια. Αυτό μπορεί να επιτευχθεί μόνο με την ενεργό 
συμμετοχή των νέων σε αυτή τη διαδικασία, διότι αυτή είναι η γενιά που θα καθορίσει πώς θα είναι η ζωή αύριο. Αυτό θα επιτευχθεί 
μέσω της ανάπτυξης μιας σειράς μέσων που θα εμπλουτίσουν τις γνώσεις τους σχετικά με το θέμα του έργου, την ενεργοποίηση των 
πολιτών, την ανεκτικότητά τους, την ευαισθητοποίησή τους σε θέματα συγκρούσεων, την υπέρβαση των στερεοτύπων και τη βελτίωση 
της αμοιβαίας κατανόησης.

Το έργο επικεντρώνεται σε νέους ανθρώπους που γεννήθηκαν και μεγάλωσαν στην προηγούμενη περίοδο μεταξύ των δύο εποχών - του 
περάσματος της διαίρεσης, της διαφοροποίησης και του διασυρμού του γείτονα και του ερχομού - των κοινών κοινών ευρωπαϊκών αξιών της 
ανεκτικότητας, του σεβασμού, της ελευθερίας και του σεβασμού τ ω ν  ανθρωπίνων δικαιωμάτων.Ως εκ τούτου, σε αυτό το κλειδί από ιστορική 
και πολιτιστική άποψη, όταν οι βαλκανικές χώρες βρίσκονται "πιο κοντά" από κάθε πολιτική, στρατηγική, οικονομική και άλλη φύση, είναι 
πολύ σημαντικό να ενωθούν τα μόνιμα θεμέλια της μελλοντικής ειρήνης και του νέου πλαισίου στα Βαλκάνια.

''Η ΕΙΚΟΝΑ ΤΗΣ Το έγγραφο δημιουργήθηκε στο πλαίσιο του έργου "ΓΝΩΡΙΖΕΤΕ ΤΟΥΣ ΓΕΙΤΟΝΕΣ ΣΑΣ 2", Πακέτο 
εργασίας αριθ. 2 - Πνευματικό αποτέλεσμα 1. "Η εικόνα της άλλης μελέτης".

Η ΑΛΛΗ ΜΕΛΕΤΗ" Η εκπόνηση του παρόντος εγγράφου αποτελεί το τελικό στάδιο της υλοποίησης μιας σειράς
σύνθετες δραστηριότητες ποιοτικής και σε βάθος μελέτης των κύριων προβληματικών 
περιοχών που

Γενική ανάλυση να οδηγήσει σε μίσος και διαίρεση μεταξύ των συμμετεχουσών χ ω ρ ώ ν . Ρίχνοντας φως στις 
μυθολογίες που δοξάζουν τις δικές τους και υποτιμούν τις άλλες, η ανάλυση αυτή παρέχει μια 
αξιόπιστη γνωστική βάση για την εργασία σχετικά με την καταστολή, την εξάλειψη και την 
υπέρβαση των ξενοφοβικών προκαταλήψεων, των στερεοτύπων και άλλων πολιτισμικών 
φραγμών.
Στόχος της Γενικής Ανάλυσης είναι να συνοψίσει τα αποτελέσματα των εθνικών αναλύσεων 
σχετικά με τις βασικές πτυχές της ποιοτικής διαπολιτισμικής επικοινωνίας και της ανάπτυξης της 
διαπολιτισμικής ευαισθησίας των νέων από τη Δημοκρατία της Βουλγαρίας, τη Δημοκρατία της 
Σερβίας, τ η  Δημοκρατία της Τουρκίας, την Ελληνική Δημοκρατία, τη Δημοκρατία της Βόρειας 
Μακεδονίας και τη Δημοκρατία της Ρουμανίας.



Το έγγραφο και 
περισσότερες 
πληροφορίες 
μπορείτε να βρείτε 
στον επίσημο 
δικτυακό τόπο του 
έργου στον 
ακόλουθο 
σύνδεσμο: 
https://www.meet
-our-
neighbours.eu/
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